

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

## ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Как отмечается в документах XXVII съезда КПСС, нынешний этап характеризуется качественным преобразованием нашего социалистического общества и требует от партии, от всех ее партийных звеньев новых усилий, при принципиальности в оценке собственной работы, деловитости.

В утверждении делового, творческого стиля работы решающая роль принадлежит первичным партийным организациям. На современном этапе важнейшей задачей партийных организаций является воспитание коммунистов в духе высокой требовательности к себе, подлинного товарищества и несомненно, принципиальность и самокритичность должны быть естественными для каждого коммуниста.

Партийным организациям необходимо поднять требовательность к коммунистам за выполнение программных и уставных положений, за строгое соблюдение норм партийной жизни. С этих позиций стремится строить свою работу партком объединения Уренгой нефтегазогеология, ряд его партийных организаций, партийные организации Ягнетского линейно-производственно го управления, Таркосалинского авто предприятия, Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции и другие.

Партийные организации района в свете требований XXVII съезда КПСС обязаны концентрировать внимание и усилия на самых важных вопросах производства, внедрении нового, передового на всех участках трудовой деятельности, на дальнейшем повышении организованности. Следует обратить более пристальное внимание на усиление контроля за выполнением принимаемых решений и планов.

Ни для кого не секрет, что в ряде партийных организаций на партийных собраниях принимаются деловые решения и не доводятся до конца. Такое нередко случается и когда тот или иной коллектив берет повышенные планы и социалистические обязательства, а затем все это забывается, не доводится, как говорится, до конечного результата. Этим страдают подразделения треста Уренгойгеолстрой и их партийные организации, которые еще не все сделали для повышения качества строительства, ритмичной работы всех производственных звеньев, правильной организации социалистического соревнования. Немало недостатков предстоит устранить и партийным организациям совхоза «Пуровский», строительно-монтажного поезда № 565, Таркосалинского дорожно-строительного управления, Таркосалинского автопредприятия.

Совершенствовать стиль и методы партийного руководства — это, в первую очередь, объективно анализировать положение дел, по-деловому оценивать ситуацию, деятельность хозяйственных руководителей, оперативно принимать меры, направленные на устранение упущений и недостатков, поднимать на уровень политических задач

всю организаторскую работу.

Партийным организациям района нужно повышать идеально-политическое воспитание трудящихся. Его содержание, формы и методы следует привести в соответствии с теми задачами, которые стоят перед трудовыми коллективами в первом году двенадцатой пятилетки. Во всех партийных организациях должно в полной мере использовать идеальное богатство партийной Программы, Политического доклада ЦК КПСС, решений XXVII съезда партии.

Для формирования марксистско-ленинского мировоззрения, повышения трудовой и социальной активности трудящихся района, требуется перестройка системы политической и экономической учебы в свете решений XXVII съезда КПСС, которая призвана вооружать коммунистов, всех тружеников района умением политически зрело мыслить и действовать, способствовать распространению передовых форм и методов труда на каждом рабочем месте, на каждом участке производства.

Все трудовое воспитание должно быть направлено на то, чтобы у каждого северянина пробуждалась потребность работать с инициативой, качественно, с высокой производительностью и с наименьшими затратами материальных ресурсов, чтобы каждый на своем месте экономил в большом и малом, по-государственному относился к народному добру.

Партийные организации и дальше обязаны последовательно и настойчиво проводить принципиальную кадровую политику, отвечающую современным требованиям и задачам партии. Нельзя допускать никаких отступлений от ленинских принципов, которые расстановки и воспитания кадров, следует усилить борьбу с укоренившейся в ряде организаций инерцией безответственности и всепрощения, с фактами нарушений партийной, государственной дисциплины, этики и морали.

Деятельность партийных организаций района должна быть направлена на решение задач, связанных с обеспечением более полного удовлетворения запросов и интересов трудящихся, возможностей содержательно проводить свободное время.

Необходимо повсеместно совершенствовать организацию идеологической работы, обеспечивать участие в ней всех руководящих работников, помнить, что комплексный подход к делу воспитания ставит в центр всей работы конкретного человека. Важно добиваться единства воспитания на производстве и по месту жительства людей.

Вместе с тем, партийным организациям следует повышать авторитет идеологического актива, всех активистов-общественников, обладающих хорошей профессиональной подготовкой, способных успешно решать задачи, вытекающие из решений XXVII съезда КПСС.

Завтра — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения



Из парикмахерской «Улыбка» женщины выходят помолодевшими, красивыми. Все это дело рук женского мастера Нины Семёновны Осетровой (на снимке), которая за тридцать лет работы парикмахером изучила до тонкостей свое дело. Посоветует, кому какая стрижка пойдет, какую прическу на то или иное торжество сделать. А главное — внимательное отношение мастера к посетительницам, желание создать им прекрасное настроение.

Фото Л. Шалахова.

## Право надо заслужить

На днях я стал кандидата доставки необходимых на том в члены партии. Чувствую огромный душевный зов, удовлетворение запрошу подъем. Но право быть комсов пассажиров. Партистом надо заслужить. Таркосалинскому авиакомпанию надо заслужить. И поэтому буду приклады предприятию всего пять вать все свои силы, чтобы лет, но задачи, которые достойно пройти кандидат его коллектива ставят перед скажу, чтобы не было собой, значительные. Странно смотреть в глаза. В основных направлениях товарищам, которые дали ях экономического и социального развития СССР на

Вся страна сейчас нахо 1986—1990 годы и на придется под впечатлением. Риод до 2000 года говорит прошедшего XXVII съезда ся: «Увеличить пассажи-партии. С большим интересом оборот на 17—19 процен-сом следил за работой его тов, сократить удельный и я. Понравилось, что де расход топлива на 3—5 леты партийного форума процентов». Вот цели, за прямо говорили о недостатке достижение которых нам как, не обходя острых про предстоит бороться.

блем, высказывали наболевшие, ставили перед собой тором стенной газеты служебные, напряженные бы движения, стараюсь что задачи. Съезд явился мо бы в заметках поднимая гучим импульсом роста лись проблемные вопросы, трудовой активности труда чтобы вносились конкретные предложения.

Я пришел на работу в Недавно мне поручили авиаапредприятие в 1978 возглавить идеологический году по распределению, за сектор комитета комсомола Кировоградское лета предприятия. Кончили Кировоградское лета предприятия. Основную свою задачу специальность — диспетчера в добросовестном вычеркнуть в дополнении порученного мне Сале, но изменять ни себе, дела, чтобы быть достойными поселку не думая. Мы звания коммуниста. — авиатранспортники — диспетчер службы края; от нас зависит каче- движение авиаапредприятия.

## СПРАВИЛИ НОВОСЕЛЬЕ

В первом микрорайоне поселка Уренгой заселяется новый шестнадцатиквартирный дом бамовского типа. Он сдан Уренгойским строительно-монтажным управлением треста Уренгойгеолстрой согласно социалистическим обязательствам в день открытия XXVII съезда КПСС.

Опережая график работ, с хорошим качеством возвела дом бригада плотников А. Литовских. Отделку помещений провели штукации-маляры бригад Н. Темниковой и В. Куценко. Среди новоселов — семьи геологов, механизаторов, строителей.

В. МИХАЙЛОВ.

## РАБОТА СПОРТИСТЫ

Хорошей работой славится коллектив имени Николая Островского из СМП-611, руководит которым Тамара Ембулаева. Сама бригадир отделочников, Валентина Щелухина, Вера Уварова, Наталья Савельева, Зинаида Федорец и их подруги значительно перевыполнили план двух месяцев.

Они за это время сделали мозаичные полы локомотивного депо станции Пурпе, затем внутреннюю теплоизоляцию стен 90-квартирного панельного дома. В нем же отделали квартиры сухой штукатуркой. Сейчас эта бригада приступает к другому виду работ, выполнение которых даст возможность сдать дом во втором квартале года.

В. ВЫЮГИН, главный инженер СМП-611.

## ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ!

Коллектив Пуровского рыболовства рапортовал о досрочном выполнении плана первого квартала по добыче рыбы гословом. Выловлено 40 тонн рыбы. Значительных трудовых успехов добилась рыболовецкая бригада № 1 (старший мастер В. А. Смирнов). Она идет с перевыполнением квартального задания. Бригаде № 2 (бригадир Б. Н. Малышев) до завершения плана первого квартала осталось выловить одну тонну рыбы.

Выполнили свои квартальные задания и рыбаки совхоза «Верхнепурожский».

Н. ЗАХВАТОВА, инженер ОТиЗ рыболовства.

РЕШЕНИЯ ХХVII СЪЕЗДА КПСС—В ЖИЗНИ!

# ПРОДИКТОВАНО ВРЕМЕНЕМ

Чем глубже изучаешь до ческого строительства. кументы ХХVII съезда КПСС, тем ощущаешь масштабность задач, которые предстоит решать в двенадцатой пятилетке партии и народу. Выдвигаемая партией задача—ускорение социально-экономического развития страны—требует глубоких сдвигов прежде всего в решающей сфере человеческой деятельности—экономике.

В новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза записано: «Ускорение социально-экономического развития страны требует постоянного совершенствования руководства народным хозяйством, надежного и эффективного функционирования хозяйственного механизма, включающего в себя разнообразные гибкие формы и методы хозяйствования, добиваться их соответствия меняющимся условиям экономического развития и характеру решаемых задач».

Большая ответственность за выполнение намеченного ХХVII съездом партии в новом пятилетии ложится прежде всего на партийные организации коммунистов. В работе нужны конкретность, деловитость, последовательность, единство слова и дела, выбор на наиболее эффективных методах и средствах, тщательный учет мнений людей, умелое координирование всеми вопросами хозяйствования. Партийная организация является политическим ядром любого трудового коллектива, она призвана вести целенаправленную политico-воспитательную работу среди трудящихся, организовывать их на выполнение задач коммунистов, которые несомненно

помогут ему в дальнейшем активизировать свою работу, участие в общественных делах.

Партийная организация строительно-монтажного поезда № 611 небольшая.

Но ее роль видна во всех

сферах деятельности кол

лектива, ибо нет такого уча

ства производства, где бы

не работали коммунисты.

Следует мы не добились еще той боевитости партийной организации, какой требует время решения ХХVII съезда КПСС. Не все коммунисты показывают образцы добросовестного отношения к труду, боятся душой за дела производства, своим примером увлекают рабочих на безусловное выполнение намеченных планов и социалистических обязательств.

В том, что в прошлом году коллектив не справил с производственной программой, есть недоработки партийной организации. Не всегда еще решения партийных собраний, особенно касающиеся вопросов организации производства, выполняются. В минувшем году на партийных собраниях очень редко заслушивались отчеты коммунистов о выполнении ими установленных обязанностей и партийных поручений. Это в какой-то мере снизило их авангардную роль в труде и общественно-политической жизни. В этом вопросе мы дело поправили. Сейчас не проходит ни одно партийное собрание, чтобы в повестку дня не вносился отчет того, или иного коммуниста. На последнем партийном собрании мы, например, заслушали отчет коммуниста машиниста крана В. А. Вергунова. Тогда работы транспортных кранов по партии высказали нам в его адрес ряд замечаний, которые несомненно

помогут ему в дальнейшем активизировать свою работу, участие в общественных делах.

Партийная организация СМП-611 стала больше уделять внимания вопросам, связанным с организацией труда на производстве, улучшением качества строительства, постоянно держит под контролем организацию социалистического соревнования среди бригад и участков поезда. Это приносит свои положительные результаты. Коллектив транспортных строителей

Лесорубы бригады всегда с честью справляются со своими плановыми заданиями, они вносят частичу своего труда в строительство всех объектов в поселке Пурпе. Ведь пиломатериалы, заготовленные бригадой коммуниста Д. И. Данилюка, идут на строительство домов, пристанционных зданий и т. д.

Сложные и ответственные задачи стоят перед коллективом поезда в первом году пятилетки. Необходимо завершить строительство ряда важных объектов на станции Пурпе, в том числе и 90-квартирного дома. Выполнить большой объем работ на строительстве аэропорта в городе Новый Уренгой. Кроме этого, необходимо будет произвести на 24-километровом участке железной дороги балластировку пути. Все это потребует колосальных усилий каждого производственного подразделения, каждого строителя. И несомненно, что впредь соревнующиеся будут идти коммунисты.

Мы сегодня располагаем хорошим резервом, и, в первую очередь, из числа комсомольцев, для пополнения нашей партийной организации. Частая перестановка коммунистов на местах, связанная с работой на объектах пусковых комплексов железной дороги Сургут—Уренгой, специфики крана В. А. Вергунова. Тогда работы транспортных кранов по партии высказали нам в его адрес ряд замечаний, которые несомненно

В этом году мы уже монтажного поезда № 611.

Р. СУНГАТУЛИНА,  
секретарь партийной  
организации строительно-

недр и науки КПСС

Свидетелями эксперимента комысленный вывод, что

к «узким местам» нашей экономики, социальной политики, в изложении позитивной программы с немалой долей скептицизма.

Однако было немало и признаний, красноречиво характеризующих наши достижения и творческий подход к решению стоящих перед страной задач.

Не только внешнеполитическая часть Политического доклада ЦК КПСС ХХVII съезду партии вызвала широкий резонанс на Западе. С не меньшим интересом и вниманием следила печать и за обсуждением вопросов, касающихся внутренней жизни нашей страны. Правда, здесь

необходимо отметить, что падение массовой информации в какой-то степени объясняется тем, что

различия в оценках за-

интересы решений и откровенности дискуссий, читателей

подводят к выводу о «поливинчатости» намечаемых мер.

«Нью-Йорк дейли ньюс», например, сделала «глубоко

в понимать, что являются

Завтра—День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения  
**СЛУЖБА ХОРОШЕГО НАСТРОЕНИЯ**

Хорошими трудовыми ус- поселках Пурвск, Губкин пехами встречают свой про- ский, Сындарма, расчи-фессиональный праздник ны площади Домов в поселках Уренгой и Тарко-Сале.

Коллектив успешно спра- вился с повышенными со- циалистическими обязательствами, принятыми в честь ХХVII съезда КПСС: план двух месяцев по реализации бытовых услуг перевыполнен на 0,7 тысячи рублей, жителям района ока- зано услуг на сумму 64 ты- сячи рублей.

Хорошо потрудились кол- лективы Ханымейского, Таркосалинского Домов бытого обслуживания между поселками, неуклонное уве-личение объема бытовых услуг населению.

В двенадцатой пятилетке объем реализации бытовых услуг рабочим бината является сокращение разрыва в уровне бытого обслуживания между поселками, неуклонное уве-личение объема бытовых услуг населению.

Старатели работают в Таркосалинском Доме бытого обслуживания парикмахеры Т. И. Ростовская, Н. С. Осетрова, А. К. Карпенко, Н. М. Клыковская, закройщики Э. З. Биктимирова, Е. Ф. Бокова, портные М. К. Лебедевич, С. Н. Хорн, закройщики Пурской КПП А. И. Култашев, Пурского КПП — М. Л. Мальченко.

За годы одиннадцатой пятилетки для населения района были открыты комплексно-приемные пункты в

Приблизить услуги к за- казчику, освободить горожан от трудоемких домашних работ— такие задачи ставят перед собой труженики киевских предприятий службы бытого. Населе-нию оказывается до 800 видов услуг, причем еже-дневно обслуживается более ста тысяч человек.

На снимке: старший про- давец — консультант киевского салона-магазина «Но-винка» помогает посетите-льнице выбрать модное пла-тье.

Фотохроника ТАСС



# ХХVII съезд КПСС глазами друзей и недругов

Никогда еще не был Итальянской компартии чем в прошлом, подходит. Показательно, скажем, что нечасто излагающая наши партийные документы лондонская «Таймс» целиком опубликовала ту

часть Политического доклада ЦК КПСС ХХVII съезду партии, в которой были изложены предлагаемые СССР основы всеобъемлющей системы безопасности.

Однако было немало и признаний, красноречиво характеризующих наши достижения и творческий подход к решению стоящих перед страной задач.

«В своем выступлении М. С. Горбачев призвал к радикальной реформе системы управления экономикой»—отмечает газета «Вашингтон пост». Японская «Майнити» подчеркивает деловой, конструктивный характер разговора на съезде.

Различия в оценках за-интересы решений и откровенности дискуссий, читателей подводят к выводу о «поливинчатости» намечаемых мер.

«Нью-Йорк дейли ньюс», например, сделала «глубоко

в понимать, что являются

свидетелями эксперимента комысленный вывод, что

во всемирном масштабе, «предложения далеко не проводимого СССР. Правда достаточны для проведения да, поскольку он идет строго необходимой перестройки с привычными для ройки контролируемой государством экономики».

Как всегда, говоря о на-ших недостатках, буржуазная печать не преминула похвалить «свое» — западное. Так, орган деловых кругов США газета «Джорнэл оф коммерс энд коммершил» пишет: «Нет никакого сомнения, что М. С. Горбачев очень хотел бы

«вприснуть» в советскую экономику американскую эффективность, японскую инициативность, немецкую дисциплинированность».

Разумеется, эти «наблю-датели» не хотят видеть, что социалистическая система хозяйствования обладает неисчерпаемыми резервами и эффективности, и инициативы. Кстати, на это обратили внимание многие

## *Кадры решают все*

На XXVII съезде партии  
стavился вопрос о правиль-  
ном подборе и расстановке  
кадров. Ведь способность  
коллектива выполнять воз-  
ложенные задачи зависит  
от его стабильности и сла-  
женности.

В управлении производствен-  
ственно-технического обеспечения и комплектации  
объединения Уренгойнефтегазгеология создан и действует общественный отдел кадров, который занимается рассмотрением заявлений о приеме на работу. На заседания общественно го отдела приглашаются люди, изъявившие желание работать в нашей организации. Работники общественного отдела ставят целью разобраться, какими мотивами руководствуется человек, устраиваясь к нам, как ответственно относится он к работе. Если трудовая книжка испещрена многими записями, то общественный отдел кадров, как правило, обращается к администрации с просьбой установить будущему работнику испытательный срок.

Недавно заявление о приеме подал грузчик Козлов. Установили ему двухмесячный срок, а через месяц он уволился.

В состав общественного отдела кадров входят: старший мастер, мастера, инженер отдела кадров. На заседаниях присутствуют секретари партийной и комсомольской организаций, председатель профкома. Всеобщая заинтересованность в повышении авторитета отдела объяснима — ведь успехи в работе зависят от того, какой у нас коллектив. Кадры решают всю.

Л. КРЕЙДИЧ,  
мастер производствен-  
ного обучения УПТОиК  
объединения Уренгойнеф-  
тегазгипротек

# Строит бригада Ловкиса

В эти дни коллектив льной квалификации, бригады плотников, которой руководит Валерий Лов Валерия Ловкиса председатель строительного участка и много поработать на Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции занят на строительстве шестнадцатиквартирного жилого дома. Рано начинается трудовой день у плотников. К этому они привыкли за годы работы на Тюменском Севере, ибо дорожат каждой минутой.

— В этом году бригада строительства комплекса общежитий типа «ЗРУП» — рассказывает начальник стройучастка экспедиции С. А. Аракелов. — Мы наемся, что плотники нас подведут, они всегда добросовестно относятся к работе.

Костяк бригады составлен со всем участком: ляют опытные строители, минувший год выполнили Надежной опорой для бригады большую производственную гадира являются Олег Ткач и программу. Силами строителями, Александром Саляев, телей на подбазе Воен-Техники Олегом Шариповом. Список этот был сооружен на ходу и можно продолжить, ибо в бригаде каждый в совершил объем работ по благоустройству поселка. Каждый знает свое дело, ройству поселка. Но самое главное, за что каждый работает над повышением своей профессиональной квалификации, благодарны строителям города.

Digitized by srujanika@gmail.com

логи, так это за то, что они приняли самое активное участие в строительстве столовой и зала ожидания на вертолетной площадке экспедиции.

Бригада Ловкиса ударно работала и на строительстве лабораторного корпуса экспедиции. Несмотря на нехватку строительных материалов, плотники изыскивали все возможности для того, чтобы ~~идти~~<sup>заняться</sup> с выполнением задания, добиваясь высокого качества ~~строительных~~ работ. Небольшой труд строителей вложен в ремонт Таркосалийской школы-интерната, за что им благодарны и учащиеся, и педагогический коллектив.

В первом году двенадцатой пятилетки колектив строительного участка Тасосалинской нефтеразведочной экспедиции решил о воить на строительстве объектов хозяйством не менее одного миллиона рублей. Программа очень напряженная, но коллектив намерен изыскать все резервы и возможности для достижения намеченных целей. Курс взят на повышение производительности труда, эффективное использование каждой рабочей минуты.

Большой прилив творческой энергии у коллектива бригады как и у всех трудовых коллективов нашей страны, вызвали решения XXVII съезда КПСС. Каждый из членов бригады понимает, что только трудом можно крепить экономическое могущество нашей Родины, как это отмечено в Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду партии.

**НА СНИМКАХ:** бригадир плотников Валерий Локис (вверху);



и Александр Саляев; (левый снимок).  
художник Олег Шарипов. Фото Д. Шадахова

**В помощь строителям**

Штукатурная станция с перегрузочным ковшом предназначена для приема подвозимого автомобилиями самосвалами штукатурного раствора, его подработки и подачи к месту производства штукатурных работ по заранее установленным

При вращении роторной мешалки происходит перемешивание раствора, в приемном бункере. Если изменение направление ее вращения, то ковши захватывают раствор, поднимают его вверх и разгружают на на конечный лоток. По дну

Щукатурная станция смонтирована в утепленном вагончике на колесах типа «Гуссматик». Подъем погрузочного ковша осуществляется электромеханическим приводом с гидравлическим трансмиссионным механизмом. Ковш поднимается и опускается с помощью гидроцилиндров. Для подачи щебня в ковш используется вибрационный питатель, состоящий из вибратора и наклонного лотка. По лотку щебень попадает в вибратор, который просеивает щебень в бункер растворонасоса. Один из растворонасосов забирает просеянный раствор из бункера и подает его по резиновым шлангам к потребителям.

лебедкой, тросовым поли-  
спастом и траверсой. Зад-  
ние колеса станции предо-  
храняются от перегрузки  
винтовыми аутригераами.  
Для предотвращения зави-  
сания раствора ковш и бун-  
кер снабжены вибратора-  
ми. В бункере смонтирована  
роторная вешалка, привод  
которой осуществляется от  
электроприводителя через кли-  
пителем.

В помещении вагончика  
установлены шкаф для оде-  
жды и верстак для ремонт-  
ных работ. На стене смон-  
тиrovаны электрощит и  
пульт управления. Для въз-  
можности работы в зимнее  
время штукатурная стан-  
ция снабжена отопитель-  
ным агрегатом.

Экономический эффект от внедрения станции состоял в том, что из 24 тыс. рабочих

